



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
08 августа 2017 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- "Огонь дружбы" вновь зажгут на Таймыре
- На Таймыре стартовала ежегодная акция «Помоги пойти учиться»

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Сделать город чище – убрать автохлам!
- Активных дудинцев объединит спортивная программа

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Счетная палата: перинатальный центр в Норильске готов на 15%.

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- «Норникель» на треть выполнил программу северного завоза

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Красноярский край сделают благоприятным для бизнеса и инвестиций
- За полгода из Красноярского края выдворили 301 иностранца-нелегала

**6. СМИ о России:**

- ВЦИОМ: запрос общества на стабильность сменился запросом на перемены
- Расходы россиян вдвое превысили официальную инфляцию
- В России стали находить больше нелегальных лекарств
- Суды оправдывают коррупционеров вдвое чаще, чем прочих преступников
- Выход из кризиса займет еще 10 лет. Россияне не скоро смогут вернуться к уровню доходов 2014 года

**7. Разное:**

- Вопрос с российскими элитами обострился донельзя: или мы их – или они нас

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **"Огонь дружбы" вновь зажгут на Таймыре**

Стала известна программа празднования Международного дня коренных народов мира в городе Дудинке.

Как рассказали сегодня в таймырской администрации, 12 августа в районном центре состоятся традиционное шествие и концерт, будут организованы национальное подворье "Таймырское кочевье" и выставки декоративно-прикладного искусства, откроются спортивные и игровые площадки.

Участники шествия пройдут с флагами и под музыку от Таймырского Дома народного творчества до Набережной площади. В 14:00 там состоится церемония зажжения "Огня дружбы". Следом начнется праздничный концерт. В установленных на Набережной площади чумах гостеприимные хозяйки угостят гостей блюдами национальной кухни, здесь можно будет познакомиться с обрядами КМН Таймыра. Все желающие смогут принять участие в мастер-классе "Эвенкийский кулон" и посетить выставку изделий национальных промыслов и ремесел. В рамках праздника пройдет конкурс детской национальной одежды. Любители активного отдыха попробуют свои силы на спортивной площадке по национальным видам спорта, а дети примут участие в игровой программе "Мастеровой чум".

На площадке перед Таймырским краеведческим музеем с 12 до 16 часов будут проводиться "Игры в таймырском стойбище". В 15:00 начнется детская программа "Игры народов Севера". В это же время в музее состоится открытие фотовыставки "Здесь мой дом родной", посвященной 75- и 80-летию юбилеям поселков Жданиха и Усть-Авам соответственно. Будет работать и выставка декоративно-прикладного искусства "Все краски тундры".

"Таймырский Телеграф"

### **На Таймыре стартовала ежегодная акция «Помоги пойти учиться»**

По информации Управления социальной защиты населения Администрации муниципального района, в столице Таймыра начался сбор материальной помощи в рамках ежегодной краевой благотворительной акции «Помоги пойти учиться», направленной на подготовку к школе детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Для этого в отделении срочного социального обслуживания, а также отделении реабилитации инвалидов МБУ СО «КЦСОН «Таймырский», расположенных по адресу: ул. Бегичева, д.14, сформированы пункты приема школьно-письменных принадлежностей, ранцев, одежды и обуви, которые будут переданы детям из малоимущих семей.

Завершится акция 30 сентября текущего года. К участию в ней приглашаются все неравнодушные жители муниципального района.

За дополнительными вопросами можно обратиться по телефонам: 5-18-19, 5-25-80

«Таймыр»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Сделать город чище – убрать автохлам!**

В Дудинке продолжается ежегодная работа по вывозу брошенных автомобилей, пришедших в негодность. Оставленные во дворах разрушившиеся транспортные средства не только портят внешний вид города, но и мешают уборке дворов в зимний период, затрудняя подъезд других автомобилей, в том числе принадлежащих экстренным службам. Автохлам представляет опасность и для детей, выступая потенциальным источником детского травматизма.

В настоящее время специалисты комитета жилищно-коммунального хозяйства администрации города проводят мероприятия, предшествующие принудительной эвакуации разукomплектованных автомобилей. Если собственники машин не предпримут никаких мер по вывозу принадлежащих им транспортных средств, то автомобили эвакуируют на специально

отведенную площадку. Владельцы смогут вернуть своё имущество в течение 30 дней с момента перемещения, возместив расходы, связанные с транспортировкой и хранением.

По предварительным подсчётам, на территории города насчитывается 21 такая машина. Сотрудники комитета ЖКХ Администрации города обращаются ко всем собственникам брошенного транспорта с просьбой вывезти автохлам на городскую свалку до конца августа. Горожанам, обратившимся в комитет ЖКХ, необходимую помощь по вывозу машин окажут бесплатно.

### **Активных дудинцев объединит спортивная программа**

11 августа в 18:00 на Набережной площади Дудинки состоится второй этап фестиваля семейного творчества «Папины дочки, мамыны сыночки» семейная спортивно-конкурсная программа «Когда все вместе». Участниками мероприятия станут пять дудинских семей.

Командам предстоит пройти ряд испытаний: представить свою семью зрителям и жюри, провести оригинальную зарядку вместе с участниками фестиваля, опередить соперников в спортивных эстафетах и победить в викторине «Знатоки спорта». В фойе городского Дома культуры будет организована выставка домашних работ – стенгазет «С улыбкой и теплотой – поздравим город родной». По итогам всех конкурсов будет определён победитель программы «Когда все вместе».

Заключительный этап – семейная конкурсная программа декоративно-прикладного искусства «Мастерская Заполярья» – состоится 19 августа на Набережной площади.

## **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

**Счетная палата: перинатальный центр в Норильске готов на 15%.** Счетная палата РФ отметила низкие темпы строительства перинатального центра в Норильске.

Как сообщили в счетной палате, коллегия ведомства под председательством Татьяны Голиковой рассмотрела результаты проверки эффективности использования средств бюджета федерального фонда обязательного медицинского страхования, направленных на строительство и ввод в эксплуатацию перинатальных центров.

На 1 июня, по данным палаты, из 32 центров вовремя не достроено и не введено в эксплуатацию 17.

В числе отстающих находится Красноярский край, где было запланировано строительство двух центров. В Ачинске объект уже сдан, а по центру в Норильске отмечен «низкий процент готовности (менее 15%)».

По информации аудиторов, регионом «только начато возведение здания». «Это создает риски неввода указанных объектов в 2017 году», – добавили в палате.

Кроме того, расходы края на строительство объектов в процессе увеличились с 5,15 млрд до 5,43 млрд руб. – то есть почти на 280 млн руб.

В счетной палате пообещали отправить доклад президенту РФ, а также обращение в генпрокуратуру.

del.a.ru

## **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

### **«Норникель» на треть выполнил программу северного завоза**

Заполярный транспортный филиал «Норникеля» отгрузил более трети запланированного объема угля для доставки топлива в удаленные поселки Таймыра. Жизненно необходимый груз по программе северного завоза перевозится и доставляется в труднодоступные поселки Крайнего Севера речными баржами и морскими судами. Грузооборот компании ежегодно составляет более 60 тыс. тонн твердого топлива.

Доставка угля речными судами завершится к середине сентября, а до конца лета силами Заполярного транспортного филиала в поселок Хатанга доставят 3 тыс. тонн различных грузов.

«Заполярным транспортным филиалом в поселки Таймыра запланировано отгрузить речным транспортом 48 тыс. тонн угля. На сегодня доставлено порядка 15 тыс. тонн. По плану морскими судами будет отгружено 24 тыс. тонн угля. Из этого объема уже 7 тыс. тонн доставлено. Уголь — основной энергоноситель, крайне необходимый для деревень, поселков и индивидуальных хозяйств в северных населенных пунктах нашей страны», — отметил заместитель директора ЗТФ по производству Андрей Трунов.

Поставка угля в удаленные поселки Таймыра является одним из приоритетных направлений транспортно-логистического комплекса компании и неотъемлемой частью социально-ответственной политики компании.

«Норникель» является основным участником программы северного завоза в Арктическом регионе страны. Флот компании ежегодно доставляет в северные поселки Таймыра уголь, а также строительные материалы, металлоконструкции, технику, контейнеры и необходимое оборудование для жизни коренных малочисленных народов севера.

Ранее группа компаний «Норникель» увеличила долю участия в уставном капитале ОАО «Красноярский речной порт», которое является важнейшим звеном транспортной обработки грузов северного завоза и позволяет обеспечивать всем необходимым районы Крайнего Севера. Теперь группе принадлежат 93,7% обыкновенных (голосующих) акций порта. Сделки совершены в соответствии со стратегией транспортно-логистической функции «Норникеля», направленной на повышение эффективности и оптимизацию управления транспортными активами.

Newslab.ru

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### **Красноярский край сделают благоприятным для бизнеса и инвестиций**

В Красноярском крае улучшат условия для предпринимательской деятельности. В правительстве региона рассмотрели и утвердили план реализации проекта по улучшению инвестиционного климата.

Как отметил министр экономического развития и инвестиционной политики края Михаил Васильев, ключевая цель проекта — создание в регионе благоприятных условий для ведения бизнеса и повышение позиций Красноярского края в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата в 2018 году.

Приоритетный проект стал самым масштабным за последние годы и насчитывает более 100 участников. Сводный план включает в себя 265 мероприятий по таким важнейшим направлениям, как сокращение сроков получения разрешений на строительство, присоединение к электрическим сетям, к инфраструктуре теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения.

Кроме того, существенные усилия участников проекта направят на снижение административной нагрузки на бизнес в рамках организации контрольно-надзорной деятельности, а также повышение эффективности процедур по регистрации предприятий и выдаче различных лицензий.

Также важнейшим блоком мероприятий приоритетного проекта станет усиление работы с инвесторами и развитие механизмов поддержки малого и среднего бизнеса.

Newslab.ru

**За полгода из Красноярского края выдворили 301 иностранца-нелегала.** Треть из выдворенных за пределы страны — граждане Узбекистана.

Как рассказали в пресс-службе краевого управления Федеральной службы судебных приставов, за первое полугодие 2017 года судебные приставы принудительно выдворили из страны 301 иностранца, незаконно проживавшего в Красноярском крае.

Нелегалы были обнаружены представителями правоохранительных органов в результате периодических рейдов. Больше всего нелегальных жителей из края было выдворено в Узбекистан — оттуда в наш регион приехал 101 человек. Также отправились по домам 20 граждан Азербайджана, 63 гражданина Таджикистана и 71 гражданин Кыргызстана.

В числе выдворенных оказались и граждане Грузии (9 человек), Армении (10 человек), Китая (10 человек), Украины (12 человек), Казахстана (4 человека).

В числе прочих на родину отправили 2 граждан Молдовы, по одному гражданину Турции, Беларуси и Германии. Гражданина Германии, незаконно находившегося в России, нашли в ходе одной из проверок в краевом центре. Его оштрафовали за нарушение режима пребывания в стране, а после суда мужчина дождался отправки домой в спецприёмнике.

1-line.info

## 6. СМИ О РОССИИ

**ВЦИОМ: запрос общества на стабильность сменился запросом на перемены.** По словам главы центра Валерия Федорова, сейчас в России наблюдается новая фаза — «неуверенность в завтрашнем дне».

Запрос общества на стабильность в России ушел на периферию и сменился запросом на перемены. Такое мнение высказал во вторник генеральный директор Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ) Валерий Федоров на всероссийском молодежном форуме «Территория смыслов на Клязьме».

В ходе выступления на тему «Актуальные тренды: новое общество, ценности, технологии, будущее» Федоров отметил, что, поскольку экономический кризис закончился, но не наступил широкомасштабный экономический подъем, в России наблюдается новая фаза — «неуверенность в завтрашнем дне».

Такая фаза, по словам главы ВЦИОМ, является «опасной», так как «революционные настроения появляются не в ситуации кризиса, а когда кризис закончился и становится лучше».

«В этой ситуации люди перестают терпеть и начинают требовать. И в этой ситуации появляется запрос на перемены», — заявил он, отметив, что «сегодня запрос на стабильность уходит на периферию».

Глава ВЦИОМ считает, что сегодня политическая борьба в России «идет за то, чей образ перемен возобладает». «Вот эта борьба за будущее сейчас разворачивается и скоро она перейдет в заключительную фазу, потому что через полгода у нас выборы президента РФ»

«Более того, вопрос выборов 2024 года тоже во многом будет предрешен исходом выборов 2018 года», — добавил он.

TACC

## Расходы россиян вдвое превысили официальную инфляцию

Расходы россиян продолжают расти, в июле они увеличились на 8,1 процента в годовом выражении. Это в два раза больше, чем показатель официальной инфляции в этом месяце. Такие данные содержатся в исследовании холдинга «Ромир».

По сравнению с июнем в июле повседневные траты граждан выросли на 0,6 процента. «Июльский рост расходов на фоне опять немного похудевшего среднего чека говорит о том, что россияне продолжили активно посещать магазины в поисках лучших ценовых предложений», — отмечают в компании.

По мнению экспертов, привлекательные цены были обеспечены сезонным снижением стоимости овощей и фруктов, а также скидками и акциями торговых сетей.

В июле расходы увеличили жители практически всех регионов России за исключением Приволжского федерального округа, где потребители сократили свои ежедневные траты на 3,6 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В Южном округе расходы выросли на 18,5 процента, в Центральном — 11 процентов, Уральском — 10,7 процента. Москвичи увеличили свои ежедневные траты на 9,3 процента, петербуржцы, напротив, снизили на 1,5 процента.

По данным Росстата, инфляция в июле замедлилась до 3,9 процента по сравнению с июлем прошлого года. По сравнению с июнем потребительские цены в прошедшем месяце выросли на 0,1 процента, с начала года они поднялись на 2,4 процента.

В июле «Ромир» сообщал, что доля россиян, сокративших расходы на медицинские услуги и лекарства, за год выросла с шести до 16 процентов.

Лента. ру

### **В России стали находить больше нелегальных лекарств**

В 2016 году количество уничтоженных фальсифицированных, контрафактных и недоброкачественных лекарственных средств увеличилось в 2,7 раза по сравнению с 2015 годом. В 2016 году на территории России было уничтожено 7,2 млн упаковок лекарственных средств, а в 2015 году — лишь 2,7 млн. Об этом "Известиям" рассказали в Росздравнадзоре. Согласно действующему законодательству, уничтожению подлежат недоброкачественные препараты, фальсификат и контрафакт.

По словам представителей Росздравнадзора, за весь 2016 год ненадлежащими были признаны 3,8 тыс. серий лекарственных средств 2,6 тыс. торговых наименований. При этом в ведомстве добавили, что в 2017 году наблюдается снижение количества выявленных некачественных медикаментов, отметив, что данных о количестве уничтоженных упаковок в нынешнем году в ведомстве пока нет.

По данным ведомства, в прошлом году количество проверок по сравнению с предыдущими годами увеличилось: было проведено 5,9 тыс. проверок — почти на 20% больше, чем годом ранее (в 2015-м служба провела почти 5 тыс. контрольных выездов).

В отчете Росздравнадзора о выявлении недоброкачественных и фальсифицированных лекарственных средств указано, что с 1 июля 2015 года в РФ вступили в силу поправки в ФЗ "Об обращении лекарственных средств". В соответствии с ними разрешен выборочный контроль качества препаратов, а также проверки без предварительного уведомления субъектов обращения лекарственных средств о проведении внеплановых проверок при их согласовании с органами прокуратуры...

ИА Финмаркет

### **Суды оправдывают коррупционеров вдвое чаще, чем прочих преступников**

Российские суды оправдывают коррупционеров гораздо чаще, чем прочих преступников, пишут "Ведомости", ссылаясь на данные судебной статистики Верховного суда.

Всего в прошлом году российские суды оправдали 0,36% обвиняемых (2640 из 743 020), и на протяжении последних лет этот показатель неуклонно сокращался: в 2015 г. было 0,43% оправданных, а в 2014 г. — 0,54%. А вот из 475 человек, обвинявшихся в прошлом году в злоупотреблении служебным положением (ст. 285 УК), оправдали 10 — т. е. 2,1% (в 2015 г. таких оказалось даже 2,5%). Из 1410 человек, которым инкриминировали превышение служебных полномочий, в 2016 г. оправдали 22 — 1,6% (а годом ранее таких было даже 2,9%), из 399 обвиняемых в служебном подлоге — 12 (т. е. более 3%). Даже обвиняемых в получении взятки (а их традиционно почти в 3 раза меньше, чем граждан, обвиняемых во взяткодательстве) оправдывали в 1,1% случаев. Практически единственная категория коррупционеров, не вписавшаяся в общий тренд, — это взяткодатели. Их почти не оправдывали: из 3590 человек невиновными в прошлом году признали всего пять (0,14%), а годом ранее — всего трех из 5219 (0,06%).

А больше всего шансов на оправдание, как выяснилось, у обвиняемых в фальсификации итогов голосования и нарушении избирательных прав (ст. 141, 142 и 142.1 УК). И привлекают к ответственности за это нечасто: в прошлом году, когда проходили выборы в Госдуму, из 23 обвиняемых в таких преступлениях оправдали двоих (8,7%).

Финмаркет

### **Выход из кризиса займет еще 10 лет. Россияне не скоро смогут вернуться к уровню доходов 2014 года**

Июль стал третьим месяцем роста повседневных расходов россиян, сообщают в холдинге «Ромир». Однако некоторые группы граждан до сих пор не могут не только улучшить качество своего потребления, но и вернуться к тому образу жизни, который был еще год назад. Прогнозы правительства и экспертов не вселяют оптимизма: из них следует, что даже

если в этом году реальные доходы россиян выйдут в плюс, стране при прочих равных условиях понадобится около 10 лет, чтобы компенсировать трехлетнее падение доходов и вернуться на уровень 2014 года.

Повседневные расходы россиян выросли в июле на 0,6% по сравнению с июнем, «что значительно превосходит резко сократившуюся инфляцию, рассчитанную Росстатом в 0,1%», сообщил во вторник исследовательский холдинг «Ромир». Годовой рост общих повседневных расходов составил в июле 8,1%, что более чем вдвое превосходит размер накопленной за этот период официальной инфляции в 3,9%, добавляют исследователи.

Тем самым расходы россиян выросли в том числе в реальном выражении, то есть с учетом инфляции. И это значит, что россияне увеличили траты не только из-за растущих цен, но и из-за того, что они действительно стали больше покупать. Как сообщает «Ромир», июль стал третьим месяцем роста повседневных трат граждан.

Динамика потребительских расходов рассчитывается холдингом на основе скан-панели, в которой аккумулируются данные о потреблении 30 тыс. россиян, 11 тыс. домохозяйств в 180 городах с населением более 100 тыс. человек. Участники панели сканируют штрихкоды всех купленных товаров, приносимых домой, и эта информация в онлайн-режиме поступает в специальную базу. Расходы на услуги в нее не попадают.

В пресс-службе «Ромира» вчера сообщили «НГ», как менялись расходы граждан в целом с января по июль 2017-го: «Номинально расходы россиян за этот период сократились на 0,6%. С учетом накопленной инфляции сокращение составляет 3%».

При этом исследователи дают разбивку по уровню доходов у разных групп потребителей. Как они сообщили «НГ», у представителей низкодоходной группы с января по июль расходы номинально (то есть без учета инфляции) сократились на 4,2%, в реальном выражении это падение уже на 6,6%. У среднедоходников расходы выросли на 4%, в реальном выражении рост составил 1,6%. У высокодоходников расходы сократились на 5,1%, в реальном выражении – падение на 7,5%.

Из этого можно сделать вывод, что в 2017 году были вынуждены серьезно экономить даже представители высокодоходной группы. Однако, судя по прошлым отчетам холдинга, в более уязвимом положении все равно оказались представители именно низкодоходной группы. Потому что в течение января–июля почти каждый месяц их номинальные повседневные расходы по сравнению с уровнем прошлого года сокращались, причем в отдельные месяцы это снижение достигало 10%. С учетом накопленной за рассматриваемые периоды инфляции урезание расходов было еще ощутимее. А у «высокодоходников» расходы в годовом выражении почти ежемесячно росли и часто с опережением инфляции.

Таким образом, представители низкодоходной группы не просто не смогли улучшить качество своего потребления, они даже не вернулись к тому уровню жизни, который у них был еще год назад.

Как пояснили «НГ» в пресс-службе «Ромира», исследователи «придерживаются классификации по доходам от Росстата». Поэтому в группу так называемых «низкодоходников» попадают люди с доходом на члена домохозяйства до 10 тыс. руб. в месяц, «среднедоходники» получают от 10 до 25 тыс. руб. в месяц на члена семьи, «высокодоходники» – свыше 25 тыс. руб. В пресс-службе призвали не путать эти цифры с показателями средней по стране зарплаты, которая в июне почти достигла 42 тыс. руб. в месяц. «Даже при зарплате в 100 тыс. и наличии двух детей и неработающей жены семья относится к разряду среднедоходных», – пояснили они.

Судя по тем прогнозам, которые публиковали Минэкономразвития (МЭР) и эксперты, россияне не скоро смогут вернуться к тому уровню доходов, который был до 2014 года. Напомним, начиная с 2014 года реальные доходы граждан стабильно сокращались в течение трех лет. В целом за минувшие три года падение составило около 9,5%. И чтобы вернуться на прежний уровень, доходы граждан в ближайшие три года в идеале должны вырасти на те же самые почти 10%.

Эксперты Академии народного хозяйства и госслужбы (РАНХиГС) привели два варианта макроэкономического прогноза: инерционный, который выглядит более оптимистичным, и консервативный. Согласно первому варианту, уже по итогам 2017 года реальные доходы

населения выйдут в плюс. Однако в целом за 2017–2019 годы их рост составит около 3,5%, следует из данных РАНХиГС. Консервативный вариант: 2017-й станет четвертым годом хронического падения доходов, тенденция изменится только в 2018-м, а в целом за 2017–2019 годы доходы граждан вырастут лишь на 1,2%.

Еще есть расчеты МЭР. Министр экономического развития Максим Орешкин ожидает, что уже с 2017 года доходы граждан начнут расти. «Это произойдет из-за роста заработных плат в реальном выражении, во-вторых, поддержку доходам окажет динамика социальных трансфертов», – пояснял он в апреле. В июне как еще один фактор он упомянул зафиксированное статистикой снижение безработицы до минимальных значений. «Спрос на рабочую силу будет расти, что в том числе будет способствовать росту реальных доходов населения, реальных зарплат», – пояснял министр. В итоге, судя по базовому прогнозу МЭР, в целом за 2017–2020 годы реальные доходы граждан вырастут почти на 5%.

При прочих равных условиях и при сохранении спрогнозированных темпов роста доходы населения вернуться на уровень 2014 года примерно через 8–9–10 лет. Этот период мог бы быть короче, если бы доходы граждан росли не на 1–1,5–2% в год, а, например, на 5%. Однако сейчас есть риск, что такого ощутимого роста в обозримом будущем не случится.

В конце прошлого года правительство внесло в Госдуму вместе с проектом федерального бюджета долгосрочный бюджетный прогноз на период до 2034 года. К слову, этот прогноз, вызвавший много споров и недовольства, был рассчитан еще в то время, когда Минэкономразвития возглавлял Алексей Улюкаев.

Из него следовало, что страну ждет около 20 лет стагнации. В период с 2017 по 2020-й среднегодовой рост ВВП составит, по прогнозу, около 1,6%. Пятилетка с 2021 по 2025-й будет лучшей: в этот период ожидается среднегодовой рост ВВП на 2,1%. В 2026–2030 годах экономика будет расти в среднем на 2% в год, а в 2031–2035 годах – на 1,8% (см. «НГ» от 31.10.16). При такой динамике ВВП трудно ожидать опережающего роста доходов населения.

Некоторые экономисты привели «НГ» свои оценки, каким должен быть рост доходов, чтобы россияне смогли частично восстановить прежний уровень благосостояния. «Если брать данные официальной статистики, то несложно посчитать, что нам понадобится не менее пяти лет, чтобы доходы населения вернулись к уровню 2014 года – и это при условии, что доходы населения будут расти в два раза быстрее, чем цены, – говорит доцент Российского экономического университета им. Плеханова Людмила Иванова-Швец. – Только за 2016 год инфляция составила 5,4% (декабрь 2016-го к декабрю 2015-го – «НГ»), и рост номинальных доходов не догоняет показатели инфляции. Население реагирует на такое положение, только сокращая расходы. И если представить, что в следующие пять лет инфляция будет около 4% в год, то рост реальных доходов должен составлять 8% в год».

«Независимая газета»

## 7. РАЗНОЕ

### **Вопрос с российскими элитами обострился донельзя: или мы их – или они нас**

Что происходит сегодня с нашей «элитой»? Не только в узком смысле «списка Форбса», а в более широком – с государственными чиновниками, бизнесменами, людьми, занимающими ответственные места в культуре, в СМИ? Ведь факты ежедневной хроники просто вопиют.

Вот недавний пример. Некто Олег Большаков, начальник отдела №4 филиала ФГБУ «Федеральная кадастровая палата» по Московской области оказался подпольным миллиардером. К нему с обыском нагрянули сотрудники ФСБ, заподозрившие чиновника в мошенничестве с земельными участками Минобороны. Роскошный особняк госслужащего со скромным окладом был забит деньгами: их пачки хранились в шкафах, комодах, коробках (при том, что основные сбережения Большаков хранил в банке).

Выяснился и еще один пикантный факт: Большаков с конца 90-х был еще и пастором украинской пятидесятнической секты, входящей во «Всемирное братство Ассамблей Бога» с головным офисом в США. К этой же секте принадлежит, кстати, и бывший ВРИО руководителя майданной Украины Турчинов. Тот самый, который призывал использовать



против России «грязную» атомную бомбу и убивать русских. В коттедже Большакова обнаружили даже молельную комнату, в которой регулярно собирались адепты этой секты.

В многообразной деятельности чиновника будут теперь разбираться правоохранители, но вот чем самый удручающий вопрос. Неужто ни коллеги по работе, ни руководство Росреестра ничего не знали ни о том особняке Большакова, ни о его пастырском досуге?

Конечно, знали! Большаков не прятал свои богатства, как Корейко, в камере хранения, а наоборот, демонстративно выставлял их напоказ: жил в роскошном особняке, ездил на роскошных авто (у него был целый гараж их), устраивал у себя сборища сектантов. И все вокруг все это видели. Но ведь тогда получается, что его соседи, начальники и коллеги были фактически соучастниками его преступлений?

Но самое ужасное, что таких Большаковых у нас пруд пруди. Это и полковник милиции, у которого на тайной квартире в Москве нашли чемоданы с миллиардами, и эксперт, который составил циничное заключение о «пьяном мальчике», задавленном машиной супруги уголовника. И громкий скандал вокруг дико дорогой свадьбы дочери судьи в Краснодаре. И позорное отпирательство популярных звезд эстрады, объявивших, что они выступали на этой свадьбе забесплатно...

Все это – наглый вызов обществу в условиях, когда миллионы людей еле-еле выживают на мизерные пенсии.

Тлетворным запахом разложения тянет от наших дорвавшихся до кормушки элитариев. Но самое печальное, что к этому уже привыкли. Мало того, находятся те, кто оправдывает этих падальщиков.

В 2006 году телекомпания НТВ сделала несколько шокирующих репортажей из Хакасии о массовом суициде воспитанников в Аскизовском детском доме. При эксгумации на трупах детей были обнаружены многочисленные повреждения половых органов. Свидетели говорили, что детей вывозили на дорогих машинах с охраной. Этих детей-сирот, сетовали СМИ, некому было защитить от разложившейся российской «элиты».

Как тут не вспомнить в этой связи, что в свое время главной причиной краха царской России и гибели СССР стало именно загнивание и разложение элиты. Как вели себя незадолго до революции высокопоставленные чины, от которых зависела судьба России?

Глава артиллерии русской армии великий князь Михаил Николаевич с 1882 года по декабрь 1909 года проживал в Париже или на Лазурном берегу, навещаясь в империю лишь по большим праздникам. Генерал-инспектор артиллерии великий князь Сергей Михайлович, главный начальник русского флота и морского ведомства генерал-адмирал великий князь Алексей Александрович также проводили большую часть своего времени во Франции. И про поставки солдатам гнилых сапог с картонными подошвами во время войны им было вовсе неинтересно знать.

И свергли царя не большевики, а его же окружение и разложившая элита, полагавшая, что с наступлением демократических «свобод» она начнет жить еще веселее и беззаботнее. Так и Горбачева предали его же соратники, жадные до благ комсомольские вожаки и алчные партийные чиновники, которые, как только рухнул СССР, тут же бросились грабить страну и стали первыми олигархами. Высшая номенклатура, просидевшая в своих удобных креслах десятки лет, в том числе и в армии, и в КГБ, не смогла оказать сопротивления молодым хищникам...

Но не складывается ли подобная ситуация у нас сейчас?

Западные исследователи, в частности основоположник теории элит Вильфредо Парето и автор «железного закона олигархии» Роберт Михельс утверждали, что по мере завершения определенного социального цикла обязательно происходит смена элиты.

А потому некоторые исследователи считают, что сегодня тенденция в мире и в России такова, что наступает время изменений системы ценностей, которая должна привести к созданию новой элиты. И для России, отстающей сейчас по всем социальным показателям от передовых стран мира, это особенно актуально. Ведь причины ее отставания – сугубо субъективные. Объективно у нас больше, чем в любой другой стране мира, своих ресурсов – не только природных, но и людских. И наша главная беда, главный источник разложения – именно наши элиты.

Отлично понимают уязвимость России из-за ее разлагающейся элиты и в США. В их новом пакете антироссийских санкций именно на это делается упор. Министр финансов вместе с директором разведки и госсекретарём США не позднее 180 дней после принятия нового закона о санкциях, а впоследствии ежегодно, обязаны предоставлять Конгрессу доклад об олигархах и полугосударственных организациях России. Там должны быть представлены данные о ключевых политических фигурах России и олигархах; идентифицирован уровень их близости к Путину; размеры их состояний и источники доходов; перечень их родственников, включая супругов, детей, родителей; их бизнес-интересы и т.д.

Зачем? А затем, чтобы в нужный момент, в час X, выставить этой уязвимой для внешнего влияния элите ультиматум: или действовать, как прикажут США – или все их компании и зарубежная собственность будут экспроприированы. Конечно, об этом не объявят в СМИ; такой ультиматум будет поставлен втихаря. А может, хватит и одного намека, что такое может произойти – чтобы все эти деятели капитулировали.

Еще в 2011 году либеральный политолог Николай Асмолов в интервью американской русскоязычной газете «Новое русское слово» откровенно озвучил взгляды российской элиты на будущее России:

«Рабочий сценарий после поражения Советского Союза один и тот же, что в России, Украине, Белоруссии, что в Югославии. Главное – не дать славянам консолидироваться, успеть взрастить микросоциалы с наполеончиками и постепенно выявить их противоречия между собой. Нужно откатить по территории Россию к 15-16 векам, и мир вздохнет облегченно.

Все ресурсы нынешней России уже просчитаны, кто будет есть, от какой части пирога – тот и позаботится о безопасности планеты. Если Британия заходит на северный шельф – она и будет утилизировать ядерный полигон Новую Землю, Китай будет утилизировать Забайкалье... От остатков российского населения требуются только квалифицированные трудяги на ресурсодобывающих предприятиях и неквалифицированные призывники – при утилизации боевых отравляющих или радиоактивных веществ».

Обрисовав так судьбу России, Асмолов обратился к российской элите с откровенным призывом:

«Все люди – эгоисты, стремятся к максимальному наслаждению, на этом базируются все современные экономические теории... Поэтому – обогащайтесь и наслаждайтесь, а рыночные механизмы автоматически определяют ваше место под солнцем. Если вы умеете наслаждаться и не понести за это ответственность – разве это плохо? Бросьте вы эту гнилую страну, какое от нее удовольствие? Забывайте скорее, что вы – русский, берите родных – и уезжайте, пока еще можно. Исчерпаются ресурсы, начнутся политические катаклизмы – будет поздно».

Сегодня главное препятствие для Запада в осуществлении коварного плана глобалистов по подчинению России через окончательное разложение ее элиты – Путин. Каким бы он на чей-то субъективный взгляд ни был, но объективно вышло так, пусть даже в силу его стратегических ошибок – что равноценной замены ему в нынешней России нет.

А потому именно против него развернута невиданная в истории по ярости и злобности атака со стороны Запада. Именно он – главная мишень для нападок западных СМИ, которые делают из него беспощадного диктатора и мрачного злодея. Пока внутренний рейтинг его весьма высок, но атака на него, особенно в связи с предстоящими в будущем году выборами, идет со все возрастающей силой.

На международной арене Путин уверенно «держит удар». Но вопрос в том, а сможет ли он противостоять в «час X» разлагающимся российским элитам, этой явной «пятой колонне»? Достаточно ли сильны национальные силы, на которые сможет опереться заигравшийся в некие поддавки с олигархатом президент? Ведь все, что происходит сейчас на мировой арене, говорит о том, что новый грозный вызов нашей стране брошен. Причем не меньшей силы и опасности, чем в роковых 1917 и 1991 гг. Сможем ли мы его на сей раз отразить?

Принципиальность на международной арене, открытый разрыв с либеральной традицией, сужение коррупционного пространства – это назревшие требования времени.

Однако сложившиеся у нас еще в 90-е годы элитные кланы остаются прежними. И одними отдельными посадками или отставками губернаторов их не сломить.

В 30-е годы Сталин накануне войны решил назревшую проблему смены элит просто – истребил при помощи чисток всех подрывавших страну изнутри. Конечно, это сегодня не метод. Но решать давно перезревший вопрос как-то надо. Поскольку он уже звучит прямым, ничуть не фигуральным вызовом: или мы их – или они нас.

publizist.ru

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 09.08.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	59, 99	▼ 0, 07
EUR	70, 84	▼ 0, 00

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	<b>+12</b>	<b>+14</b>	<b>+11</b>	<b>+11</b>	<b>+15</b>	<b>+14</b>	<b>+11</b>	<b>+9</b>	<b>+12</b>	<b>+14</b>	<b>+10</b>	<b>+9</b>	<b>+13</b>	<b>+12</b>
Ощущается как, °C								<b>+6</b>				<b>+7</b>		
Давление, мм рт. ст.	750	752	753	753	752	748	<b>744</b>	<b>744</b>	<b>746</b>	747	748	748	<b>746</b>	748
Ветер: скорость, м/с	8	2	3	4	4	7	7	5	10	4	1	3	2	4
порывы, м/с	<b>11</b>	5			8	10		10	<b>13</b>	8	4			
направление	Ю-З	Ю	С-В	С	С-В	С-В	С	Ю-З	Ю-З	Ю-З	В	С	С	З